Урок математики.
Тема «Умножение числа 9».

Цели урока.

1. Предметная – организовать деятельность учащихся по восприятию, осмыслению и закреплению новых знаний в рамках изучения темы «Умножение».

2. Деятельностно-коммуникативная – развивать учебно-логические умения: анализировать, выделять главное, сравнивать, обобщать, устанавливать причинно-следственные связи, оценивать свою деятельность.
3. Ценностно-ориентационная – помочь учащимся осознать ценность совместной учебно-познавательной деятельности и практическую значимость изучения математики и экологии.

Оборудование. таблица, слайды.

Ход урока.

1.Мотивационно-ориентационный аспект.

Математику считают царицей наук. Для чего нужно изучать математику? (Слайд №1.)

Без вычислений трудно представить себе такие науки, как физика, химия, география, астрономия. Даже такая наука, как экология, тесно связана с математикой. Ведь во всём нужны числовые подсчёты. Что же такое экология? (Слайд №2.)
Поупражнявшись в вычислениях, вы сможете получить новые знания по экологии и по математике.
2.Содержательный аспект.
1.В заповедниках охраняется большое количество видов животного и растительного мира. (Слайд№3.)

Сколько всего видов зверей? На сколько больше видов растений?
2.Работа с нумерацией чисел.

1157, 1160, … Продолжить ряд чисел.

1157= … Заменить суммой разрядных слагаемых.

1157*0  …1157*1 Сравнить.

3.Повторение. Названия компонентов действий.

Вставить пропущенные числа. (Слайд №4.)
. – 14 = 51      65 ударов в минуту делает сердце взрослого человека.
63 + . =  80    17кг воздуха надо человеку каждый день.
9  * . =  18    2л воды надо человеку каждый день.
. * 9 = 72       1га леса поглощает 8кг углекислого газа в час.
4.Таблица умножения числа 9.

5.Задача. Ребята озеленяли территорию школы. В понедельник посадили 3 ряда деревьев по 9 деревьев в ряду. Во вторник – 2 ряда по 10 деревьев в ряду. Сколько всего деревьев посажено?

9 * 3  +10 * 2 =47 (деревьев.)

6.Задача. Деревья садили в саду прямоугольной формы. Периметр сада равен 12метров. Каковы длины сторон сада?

7.Тест.

Итог урока. Эмоционально-личностный аспект.
1.Ктозапомнил таблицу умножения числа 9?

2.Как связаны математика и экология?

3.Домашнее задание.

